

# 朝鲜宣布中止16日朝韩高级别会谈

新华社平壤5月16日电（记者程大伟 吴强）朝中社16日凌晨报道说，鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为，朝鲜不得不中止原定于16日举行的北南高级别会谈。刚迈出第一步的北南关系面临困难和障碍，责任完全在于韩国政府。美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。朝鲜将密切关注美韩今后的态度。

报道说，韩美从11日开始在韩国全境开展了大规模联合空中作战演习。此次演习是对《板门店宣言》的“挑战”，是与朝鲜半岛形势背道而驰的“军事挑衅”。

报道说，在韩国采取盲目的侵朝战争

演习和对抗做法的险恶形势下，朝鲜不得不中止原本预计于16日举行的北南高级别会谈。刚迈出第一步的北南关系面临困难和障碍，责任完全在于韩国政府。美国也应对提上日程的朝美首脑会晤的命运三思。朝鲜将密切关注美韩今后的态度。

4月27日，朝韩领导人在板门店举行会晤并签署《板门店宣言》，就改善双边关系、实现半岛无核化与持久和平达成共识。美国总统特朗普5月10日宣布，他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。

新华社记者 辛俭强

朝中社16日凌晨报道说，鉴于韩国与美国近日开展针对朝鲜的大规模联合军演等挑衅与对抗行为，朝鲜不得不中止原定于16日举行的北南高级别会谈。朝韩外务省第一副相金桂冠当天也表示，如果美国想强迫朝鲜单方面弃核，朝方或将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。

舆论认为，朝美领导人会晤在即，朝方的表态是在表达不满，“告诫”美韩方面谨慎行事，不要作出与半岛局势缓和背道而驰的举动。

自今平昌冬奥会以来，朝鲜半岛局势出现一系列积极变化，正在朝缓和的方向发展。朝方在推动半岛局势缓和方面作出了积极努力。朝韩领导人在板门店举行了历史性会晤；美国国务卿蓬佩奥访朝时，朝方释放了3名美国公民；朝方还宣布将举行朝鮮北部核试验场废除仪式。

朝美领导人会晤在即，朝方不断释放善意，希望得到美方善意回应，但美韩方面此时举行军演，显然不符合朝方期待。美方近日的表态，也被朝方理解为“逼迫朝鲜单方面弃核”。无论朝方在宣布中止会谈时还警告说，美国也应对提上日程的朝美领导人会晤的命运三思。

北南高级别会谈被朝方叫停，显示出当前半岛形势依然脆弱的现实。半岛局势的复杂性提醒世人，每一次形势的进展、关系的转圜都十分脆弱，只有倾注智慧、耐心和恒心，才有希望实现持久和平。众所周知，朝美矛盾已延续几十年，双方严重缺乏互信。如今，朝美正面临化解双方心结的历史性机遇，理应妥善把握。任何一方的刺激行为，都会对来之不易的对话气氛泼冷水。如果只顾自身利益，无视他方诉求，半岛局势难免重新陷入紧张升级的怪圈。

眼下朝鲜半岛局势出现的缓和局面，是各方共同努力的宝贵成果，值得各方倍加珍惜与呵护。当前，国际社会对半岛和平前景充满期待，有关各方尤其需要保持定力、相向而行，多说有利于展示善意、缓和紧张的话，多做有利于推动对话、增进互信的事。

（新华社北京5月16日电）

## 珍惜半岛来之不易的转圜契机

共同努力的宝贵成果，值得各方倍加珍惜与呵护。当前，国际社会对半岛和平前景充满期待，有关各方尤其需要保持定力、相向而行，多说有利于展示善意、缓和紧张的话，多做有利于推动对话、增进互信的事。

（新华社北京5月16日电）

# 尽管3比0击败比利时队，却在第2局感受到对手的压力—— 中国女排新老结合仍待打磨

本报记者 袁 浩

今晚，在2018年世界女排联赛北仑站中，中国女排迎来了第2个对手——比利时队。虽然中国女排最终以大比分3比0击败对手，但在第2局却打得磕磕绊绊，显示出这支新老结合的中国女排仍然有待打磨。

北仑站共有4支球队参赛，分别是实力

较强的中国队、韩国队，以及相对较弱的多米尼加队和比利时队。然而，比利时队在15日的比赛中以3比0爆冷击败了韩国队。赛前，中国女排总教练郎平特意研究了比利时队与韩国队的比赛录像。

比赛伊始，年轻的中国女排在以25比14轻松赢下第一局后，却在第2局遭到了比利时队的顽强抵抗，比分一直交替上升，直至17比19后，中国女排才逐渐拉开比分，最终

以25比20取胜。第3局，中国女排状态回勇，控制了场上的局势，最终以25比13获胜。

目前，中国女排的世界排名高居世界第一，但是在里约奥运会之后，魏秋月、惠若琪、徐云丽等老将相继退役，李盈莹、高意、王媛媛等多位年轻球员相继入队。郎平认为，较之上一个奥运周期，中国女排的实力实际上有所下降，“大队员不成熟，小队员略显稚嫩”是这支中国女排的真实现状。

本场比赛，中国女排让14名队员都上场锻炼，但中国女排队长刘晓彤坦言，比利时队在第2局给中国队造成了很大的压力。

面对不利局面的时候，郎平并没有暂停指导。对此，郎平在赛后解释说：“当时中国队大比分领先，暂停的确可以让队员们缓一缓。但是我们需要让球员有抗压能力。希望她们在面对困难时互相沟通，有效应对。”好在姑娘们找到了应对办法，最终有惊无险地击败了比利时队。

9月，中国女排将迎来“大考”——在日本举行的女排世锦赛。郎平表示：“世锦赛的队伍很强，比赛时间也很长。如果我们能打到决赛，大概要打21天。我们希望大队员带着小队员一起努力，共同进步，在打好世界女排联赛的同时，保持好体能，为世锦赛做准备。”

（本报宁波北仑5月16日电）

本报记者 袁 浩

时隔1年多，中国女排总教练郎平又坐上了主教练的位置。对此，郎平不失幽默地说：“真没什么想法，那地方我挺熟悉的，再说他们也没给我留别的地方坐啊。”

亲自带队比赛，郎平的生活又变得琐碎而忙碌。不过，郎平今天下午还是抽空接受了采访，分享她带队背后的点点滴滴。

“我们希望球员在赛前就把对手吃透，一上场就知道对手出什么招。比赛瞬息万变，不可能说到了球场上才琢磨这些事儿，那时已经来不及了。”郎平说。

对此，已退役的中国女排副攻徐云丽特别有感触。“郎导会把球员分成几个小组，让我们先分析录像，制定作战方案，当时大家特别抓狂。等到集体开会学习的时候，郎导经常



亚冠：上海上港无缘八强

5月16日，上海上港球员李圣龙（左）在比赛后。当日，在2018年亚冠联赛八分之一决赛第二回合比赛中，中超上海上港队主场以2比1战胜日本鹿岛鹿角队，但仍以总比分3比4不敌鹿岛鹿角队，无缘八强。

新华社记者 丁汀 摄

## 让队员研究对手录像，抓紧时间做康复训练，关键时刻发短信鼓励队员——

### 郎平的执教秘籍

会突然暂停，问我们这是第几轮，谁在前排，对方的战术是什么。所以这个时候也是大家注意力最集中的时候。”

之所以一定要让队员先看录像先总结，郎平表示，是为了让球员印象更深刻，比赛时才能更好地执行教练员的战术安排。“要想成为世界最高水平的球队，你必须具备这样的能力，从细节中发现机会。”

平日里没有分析录像和带队比赛的时候，

郎平也没闲着。多年的运动生涯，郎平的身体满身伤病。“有人说你的房间里为什么有那么多毛绒玩具啊，其实都是有用处的。睡觉时，厚一点的用来垫这儿，薄一点的用来垫那儿，反正得把身体与床的空隙塞满了，我才能睡得好。”

为了解决伤病问题，郎平去年做了髋关节置换手术。如今她感觉好多了，上楼下楼都没问题。

如果说自己的伤病还可以忍一下，郎平

# 东南亚反恐面临新难题

5月13日至16日，印度尼西亚在4天之内遭遇4起袭击，造成至少26人死亡，数十人受伤。袭击者来自印尼本土极端组织，同时受到极端组织“伊斯兰国”的影响。有分析人士指出，当前东南亚极端组织呈现出本土化、跨国化等特点，东南亚国家要有效反恐，不仅需要在国内采取升级反恐法等措施，还要切实加强地区合作。

印尼第二大城市泗水市13日和14日接连发生三起爆炸袭击，袭击者来自三个家庭，均属于本土极端组织“神权游击队”，该组织曾宣誓效忠“伊斯兰国”。16日，印尼廖内省警察总部又遭遇自杀式袭击，一名警察死亡，4名袭击者被打死。据外媒统计，自2002年至今，印尼已遭遇近十起恐怖袭击，其中包括2016年1月“伊斯兰国”在印尼首都雅加达制造的袭击。

印尼频遭恐袭凸显出东南亚反恐形势

的严峻性。2017年，菲律宾政府曾在菲南部马拉维市与效忠“伊斯兰国”的“穆特组织”和阿布沙耶夫武装进行了5个月的激战。马来西亚、新加坡、泰国等国也曾挫败多起未遂恐袭。有分析指出，“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克被铲除殆尽后，大批极端分子回流到东南亚，成为当地的安全隐患。据美国媒体报道，回流到印尼的极端分子大约有1100名。

在分析人士看来，东南亚地区民族宗教

关系复杂且海岛众多，成为极端分子回流和渗透的重点地区之一。目前该地区的极端组

织主要呈现出跨国化和本土化两个特点。一

方面，从中东回流的极端分子可能来自欧洲、

北非和中亚等多个地区，他们带回了在“伊斯

兰国”学到的袭击和宣传手段，增加了预防和挫败恐袭的难度。另一方面，东南亚本土极端组织较多，它们为了扩大影响宣誓效忠“伊斯兰国”，使反恐形势更加复杂。据统计，目前已知有多达30个印尼团体宣布效忠“伊斯兰国”，其中一些曾是当地的分离组织。

对于东南亚国家来说，增强反恐能力首先意味着在国内采取更严格的应对措施，包括法律和安保等方面。由于东南亚国家旅游业比较发达，反恐措施往往不太严格。以印尼为例，现行反恐法不允许警方先发制人。此次连环袭击发生后，印尼总统佐科敦促国会尽快通过新反恐法。根据这项更严格的法律，警方可以未经审讯就拘留嫌犯6个月，对于在国外加入极

端组织的嫌疑人也可以进行长期监禁。

而要从整体上保证地区安全，东南亚国家还需要加强国际合作，在地区层面上构建反恐机制。此前，菲律宾、印尼和马来西亚三国已经启动了联合海上巡逻和空中巡逻，印尼、马来西亚、文莱、菲律宾、新加坡和泰国6国也启动了“我们的眼”情报合作机制，以共享极端分子信息。不过鉴于各国反恐的轻重缓急不尽相同，且大多数国家武器装备落后，当前的合作水平仍然较低，需要采取更多实质性措施。

## 国际随笔

### 《安妮日记》新增两页文字

新华社海牙5月15日电 荷兰战争、犹太屠杀和种族屠杀研究所15日宣布，知名犹太女孩安妮·弗兰克当年所写《安妮日记》中两页无法辨认的文字现已被破译。

根据研究所发布的信息，安妮日记本的第78页和第79页被褐色纸张粘贴覆盖，原页上的字迹被重重涂抹，一直无法辨认。如今，研究人员用数字摄影技术读出了被涂改和覆盖的文字。文字写于1942年9月28日，安妮在左页记下了4则被她形容为“让人害羞”的笑言，在右页则写下了她对性的看法。

研究者指出，安妮经常重读并修改日记，极有可能是她本人将这两页文字覆盖。十三四岁的少女写下文字后涂改遮盖，正是青春期细微心理变化的真实体现。鉴于《安妮日记》的历史价值，公布这两页文字很有意义，也有助于学术研究。

安妮昔日藏身的密室、如今的安妮·弗兰克之家博物馆馆长罗南德·利奥波德说：“这些文字会让人们和这个小女孩、和作家安妮·弗兰克感觉更近。”

安妮·弗兰克是德国犹太人。1942年至1944年间，为躲避纳粹迫害，她与家人躲藏在荷兰阿姆斯特丹一幢建筑的密室里。热爱写作的安妮在日记里细致描述了惊恐的密室生活、周围人物的日常行为和性格特点，也记录了身心成长的点点滴滴。后因人告发，安妮一家被捕，安妮被遣送至德国一处集中营，死于伤寒。

《安妮日记》于二战后出版，是流传最广的有关犹太人大屠杀的文字之一，2009年被联合国教科文组织列入“世界记忆名录”。



## 巴勒斯坦“灾难日” 巴多地再现冲突

5月15日，在加沙城以东的加沙地带与以色列交界地区，人们转移一名在冲突中受伤的巴勒斯坦示威者。

当日，在巴勒斯坦第70个“灾难日”到来之际，巴勒斯坦民众在多地举行抗议活动并与以色列军警发生冲突，两名巴勒斯坦人被以军士兵打死，约160人受伤。

新华社发

存和发展空间。中方呼吁国际社会加大对巴勒斯坦人民提供援助和支持。

他说，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，是中东和平的根源性问题。其中，耶路撒冷地位问题高度复杂敏感，关系到巴勒斯坦问题解决的基础。中方呼吁各方着眼地区和平与安宁，谨慎行事，避免任何可能导致局势升级的言行，共同推动耶路撒冷局势降温。

马朝旭强调，“两国方案”是政治解决巴勒斯坦问题的正确出路，也是重要行动指南。国际社会应坚持以联合国有关决议、“土地换和平”原则和“阿拉伯和平倡议”等为基础，通过谈判化解分歧，早日实现巴勒斯坦问题全面、公正和持久的解决。

马朝旭表示，中方始终坚定支持和推动中东和平进程，推动建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、拥有完全主权、独立的巴勒斯坦国。



### 山里娃们的“体操梦”

贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县位于月亮山深处，是国家级贫困县。但这个边远的小县城数十年来一直坚持少年儿童体操培养、训练，对于全县有体操天赋的少年儿童进行免费集中培训。据了解，自1972年以来，榕江县先后向贵州省体操队、蹦床队输送了21名运动员；其中有6名运动员进入国家体操队，其中体操名将刘榕冰是2014年体操世锦赛男团冠军成员之一。

图为小学员徐子涵（右二）在榕江县少年儿童业余体操运动学校内进行体操训练（5月15日摄）。

新华社记者 刘续 摄

## 人生下半场 让想法落地 ——刘国梁讲述“退休”生活

新华社记者 杨帆

近日，在河北廊坊举行的GGGA高尔夫巡回赛青少年组比赛中，有位爸爸很忙碌。赛前陪女儿练习，准备午饭，比赛时跑前跑后，拎包指导。有人认出来了，那是“国乒”刘国梁吗？

刘国梁在接受新华社记者采访时说，四十多岁人生刚进入下半场，回归家庭收获颇多，希望未来在高尔夫球场培养出一个世界冠军。事业方面，他认为世乒赛期间直播解说只是一次尝试，未来还有很多想法需要落地，期待自己努力学习、完成转型，围绕乒乓球做出更大事业。

2017年中卸任国乒总教练后，刘国梁的“退休”生活备受外界关注。刘国梁觉得，自己方方面面都挺好的，“我觉得自己的时间多了很多，陪孩子的时间多了很多，而整个人的压力小了很多”。

“陪孩子需要耐心、爱心、时间，以前我陪她们很少，她们跟我没那么熟悉。现在我希望能够对她们进行整体塑造，不管是打球还是生活，希望她们能有一个积极的心态去面对输赢和竞争，未来才能更好面对人生道路，我觉得这对孩子来说可能是最重要的。”刘国梁说。

在2017美国Kids Golf（儿童高尔夫球）锦标赛7岁组的比赛中，刘国梁的大

女儿刘宇婕（小名贏贏）收获亚军。此次来到廊坊，两天比赛下来，比球杆高不了多少的贏贏最终打出164杆，以领先第二名34杆的成绩夺得8岁组冠军。

刘国梁说：“这半年时间，对女儿们的认识有一些改变。陪贏贏打球占据精力相对多一些，家里还是希望能够把她培养成职业选手，甚至获得大满贯的运动员，因为本身我们是一个体育世家，所以在体育人才的培养上会更有心得。”

大女儿选择了高尔夫，小女儿刘宇彤（小名一一）则走向了乒乓球台。刘国梁说：“最早希望两个女儿都离开乒乓球，去练习高尔夫，不过一对高尔夫不感兴趣，就让她练习了乒乓球，仅仅作为一个爱好、一技之长。”

第54届世乒赛团体赛不久前在瑞典哈马尔姆斯塔德落幕，一连三天，刘国梁在网络直播中为球迷解说比赛。据统计，刘国梁专属的直播间日均观赛人次达到了1100万，决赛当天达到1400万人次，网友还将金句频出的刘国梁称为“地表最强解说”。

“直播算是一次尝试吧，解说也只是围绕乒乓球的一个小平台和渠道。我想要静下来思考一段时间，自己才四十刚出头，人生的下半场应该要精彩。”刘国梁说，自己是一个喜欢创新，不断追求和挑战的人，所以不会停滞，不会懈怠，近来是一个学习的阶段，非常宝贵。

（据新华社石家庄5月16日电）

## 恒大与权健的难题

新华社记者 韦骅 王浩明

亚冠八分之一决赛广州恒大与天津权健的中超德比以“新军”权健的